

## 阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

### 精品为本 标准化为基 数字为魂

## 太钢再获中国质量奖提名奖

本报讯(记者 陈昕)9月16日,第四届中国质量奖颁奖仪式在杭州隆重举行。太钢集团以精品为本、标准化为基、数字为魂的“十化”质量管理模式斩获中国质量奖提名奖。太钢集团总工程师李建民出席颁奖仪式。

中国质量奖是国内质量领域的最高荣誉,于2012年经中央批准设立,每两年评选一次,由国家质检总局负责组织实施,经国务院批准授予,旨在推广科学的质量管理制度、模式和方法,促进质量管理创新,传播先进质量理念,激励引导全社会不断提升质量,推动建设质量强国。本届共有9家组织和1名个人荣获第四届中国质量奖,80家组织和9名个人荣获质量奖提名奖。

太钢精品为本、标准化为基、数字为魂的“十化”质量管理模式涵盖产品设计

高端绿色精品化、产品制造绿色生态化、全线管控品种主导化、专业体系层级化、责任落实流程化、成熟度评价卓越化、过程控制要素精准化、改进方法数据化、质量保障技术本质化和全程管控信息化。该模式以设计制造高端不锈钢和特殊钢精品为根本目标,以多维度全过程质量管理流程化标准化为管理平台,以信息化支持下的全方位六西格玛数字化为核心方略,形成具有内在逻辑联系和具有特殊钢制造企业特色的精细化质量管理方法。

太钢相关负责人表示,“十一五”和“十二五”期间,太钢聚焦科学化、数据化,构

建了以六西格玛为核心的精细化质量管理模式,获山西省质量奖和首届中国质量奖提名奖;“十三五”期间,太钢进一步明确了走高质量发展之路和“增品种、提品质、创品牌”的发展方向,依托信息化智能化升级,聚焦绿色精品,继续深化精细化管理,推进质量管理再升级和全方位高质量发展。通过质量管理模式的有效运行,太钢主要产品品种综合过程能力指数逐年提升,一大批重点品种实物质量特性水平综合评价达到市场第一,降本增效保持较高水平,解决了一系列关系国计民生的高端材料技术难题,履行了国之重器的责任。

### 增品种 提品质 创品牌

## 勤练技能本领 提高服务质量



“质量月”活动中,太钢保卫部以推进精细化标准化管理为出发点,聚焦全面对标找差改进,将近百种出入厂物料品种制成样品,让每位队员识别认清,增强业务技能,大大提升了厂区物流效率。图为队员在进行出入厂物料辨识知识学习。

王旭宏 摄 张伟文



### 宁波宝新不锈钢产品亮相湛江新机场

本报讯 近日,从湛江新机场项目屋面施工方处获悉,宁波宝新不锈钢产品作为表皮的屋面系统,按时间节点顺利完成工程验收。

据悉,机场屋面对防眩光要求较高,要求不锈钢板具有低光泽度且高一致性。项目团队在佛山宝钢、中央研究院不锈钢研发中心协同支撑下,经过设计先期介入、多轮产品验证和商务谈判,最终于2020年中标该项目订单。项目团队在研究轧辊毛化加工工艺和冷轧粗糙度变化规律的基础上,通过优化工艺设计和退火工艺,克服了高粗糙度轧辊在生产过程中粗糙度衰减快的问题,生产出了完全满足用户加工要求的产品,压型板也顺利通过了抗风试验。同时,交货后团队还做好售后服务,跟踪屋面施工,解决了成型、防护和焊接等问题,得到了用户好评。

湛江新机场位于湛江市吴川市,距湛江市市区32公里,为4E级干线机场。航站楼面积6.18万平方米,满足年吞吐量510万人次,货邮吞吐量3.1万吨,飞机起降4.47万架次。该机场具备起降波音787、空客330等宽体飞机、直航欧美的能力。投运后,将辐射粤西及北部湾等地,加快航空物流发展,加快粤西融入世界的步伐。

湛江新机场屋面工程的顺利完成,为公司产品在该行业的应用树立了成功的应用案例,为宁波宝新未来在该行业的深耕拓展打下良好的基础。(宁波宝新)

## 世界无车日:太钢员工放下方向盘绿色出行

### 新闻特写

本报讯(记者 许青)9月22日是“世界无车日”,也是“中国城市无车日”,今年的主题是“倡导绿色出行促进生态文明”。为深入贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,推动城市交通健康可持续发展,预防和缓解城市交通拥堵,太原市在中环以内区域,组织开展“922绿色出行活动”。太钢积极响应,员工纷纷参与。大家放下方向盘,选择公交、自行车、步行等绿色交通方式。

秋日的清晨,太钢沐浴着东束朝霞。平常此时,厂区主干道双良路都会迎来一个车流小高峰,但是“无车日”的车流明显减少了很多。从双良门刷脸入厂的一位员工说:“平时都是开车上下班,今天这不无车日嘛,从北大街

一路向北,十来分钟就走过来了,正好消一消中秋节在家里吃的大鱼大肉。”旁边一位骑车的帅气小伙凑过来接着说:“我也是今天专门把汽车放家里,骑自行车来上班的。秋高气爽,空气也不错,骑行在咱们花园式的厂区内非常舒服,既环保,又快速,还能锻炼身体,真的挺好的。”在太钢喷泉广场,一位刚下地铁的员工说:“平时,步行和乘公交车的机会都很少,今天‘无车日’,咱们也体验一下绿色出行。你别说,这地铁是真的快,用了我平时开车一半的时间就从南中环过来了,还没有堵车的烦恼。特别好。”

“‘无车日’活动真不错!”这是记者在采访时听到员工们说的最多的一句话。大家认为,尽管无车日活动只有短短一天,但意义积极、深远,绿色出行的观念也在更多人的心中形成。采访中,有的员工也流露出了以后要给自己汽车“放长假”的打算。